

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

A título de curiosidad recojemos la información que publica «Le Journal» de la delegación del corresponsal parisino de «Día Universal», órgano del conde de Romanones.

Dice que los Reyes de España se proponen hacer en breve una visita a América del Sur.

A este fin se organizará una importante expedición aérea, pues los soberanos proyectan realizar el viaje en aeroplano.

Les acompañarían en el viaje el general Primo de Rivera, tal vez algún otro ministro y varias personalidades científicas, literarias y políticas.

Pura llevar a cabo la expedición se están construyendo diez aviones con todo género de adelantos y seguridades.

El aparato que ocuparían los Reyes iría pilotado por el comandante Franco.

«Le Journal» califica el proyecto de extraordinaria iniciativa. Lo considera como extraño suceso y como un acto de singular audacia.

Considera que esa expedición sería el hecho más sensacional del año.

Charles Benoist ha sido hasta fecha bien reciente defensor decidido del parlamentarismo. En uno de sus últimos artículos del «Echo de Paris» lo recuerda.

Creía en el Parlamento porque para él era sinónimo de capacidad, de amor a la Patria, de instrumento de la Libertad.

Confiesa su terrible desengaño al cabo de tantos años de haber sido paladín de la causa parlamentaria.

Y en el «Echo de Paris» dice, sin rebuzos ni eufemismos, hablando de los parlamentarios de su país.

Pues bien: lo declaró sin propósito de ofender a nadie, con el mismo espíritu con que el médico diagnóstica sobre un enfermo, sin intención alguna de injuriarlo; esas gentes (los parlamentarios) están locas. Pero no locos en imágen y por metáfora, sino científicamente, médicamente locas.

Comunican de Nueva York al «Daily Mail» que Dawes ha presentado en el Senado una comunicación, firmada por los hermanos Williams, en la que se acusa a una Asociación, constituida en su mayoría por súbditos extranjeros, de haber llevado a cabo en Chicago, durante los últimos doce meses, más de cien atentados por medio de la dinamita.

Parece que hay varios magistrados de la ciudad comprometidos en el asunto.

DE AVIACION

Esta mañana y procedente de Madrid han llegado al aeródromo de Los Alcázares, dos escuadrillas de aeroplanos Bristol y Breguet, que permanecerán allí hasta el lunes.

Han sido recibidos por el comandante jefe del aeródromo y todos los pilotos que allí prestan servicio.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN De Murcia a Madrid pasando el día en esta el comandante de Artillería don Luis Aragón.

—De Madrid ha regresado el teniente coronel de Ingenieros de la

Armada don Jesús Alfaro y su distinguida esposa doña Luisa Calín.

NOTAS VARIAS

Por la Excmo. señora viuda del Ministro de Marina don Augusto Miranda ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Luisa Milvain hija del general de la Armada don Agustín Cuesta para el capitán de Ingenieros don Pedro Miranda.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se verificará en la próxima primavera.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad doña Natalia Valdivia viuda de Sixto.

—Está mejorada de su enfermedad la bellísima señorita María Luisa de Navia Ossorio y Aguirre.

El «Miserere» de los marrajos

Ayer tarde al toque de oraciones se celebró en el templo de Santo Domingo el tradicional «Miserere» que la cofradía marraja dedica anualmente a su titular.

La parte musical estuvo a cargo de eminente director D. Jerónimo Oliver, quien con el acierto que le caracteriza dirigió la interpretación de la hermosa obra de Wafuer «Hoja de Album», y después el «Miserere» y Gloria de Mendelhan el «Amplius», de Puccini y «Ece Enim», de Oliver alcanzando, tanto la parte musical con la coral, un indiseñable triunfo artístico por el conjunto admirable y la afinación y justeza en la ejecución de las obras.

Presidieron el acto religioso los Hermanos Mayores de las cofradías «MARRAJA» y «CALIFORNIA» asistiendo numerosa representación de cofrades de ambas sociedades.

T. S. H.

Radio- Cartagena

Programa que se radiará mañana Domingo, a las ocho de la noche: Concierto a cargo del trío de la estación con una selección de música española y clásica.

Programa para el lunes, día 8, a las 8 de la noche:

Gran concierto organizado por la ciudad de La Unión en la siguiente forma.

Pasodoble inédito de R. Rodríguez. «Las Gafas Negras», (fantasía) de Penella.

«Serenata española», de Albéniz.

«Playera», de Sarasate.

«Serenata», de Gounod.

«Los Puritanos», (fantasía) de Bellini.

Homenaje a Granada, del joven alicionado Pepito Martínez Rodríguez, que interpretará al piano páginas de Albéniz, Angel Barrios y M. Vyrbañan.

Lectura de prosas inéditas de Andrés Cegarra Salcedo y poesías de Juan Pujol, José Dodero y Mariano Castaño.

Un cuarto de hora de música frívola. Los más sugestivos y modernos fox-trots.

Como final estremo de un pasodoble inédito de R. Rodríguez.

Marcha final y cierre de la estación.

TEATRO CIRCO

Seis personajes en busca de autor

¿Que nueva modalidad artística pretende instaurar Pirandello en «Seis personajes en busca de autor»?

¿Acaso su genio escador encuentra insuficientes la técnica y la forma escénica prestablecidas y orienta sus producciones hacia un teatro de absoluta libertad?

Pirandello es un dramaturgo formidable. Auténtico a nuestro Benavente, toda su obra es eminentemente cerebral sin que en las pasiones así en los sentimientos de sus personajes juegue papel importante el corazón, y es a la vez un caustico humorista a la manera de Wilde, cuyo feliz oportunismo, nos regocija espiritualmente, sin que la más leve sonrisa llegue a exteriorizarse.

Ejemplo manifiesto de ello es «Los personajes en busca de autor» COMEDIA POR HACER como la califica el mismo Pirandello y en la que por consiguiente, bosqueja el drama individual y colectivo al mismo tiempo de seis personajes reales nacidos para ser llevados al teatro pero que después de concebidos por su autor y dado forma teatral a sus vidas son abandonados y olvidados hasta que el mismo arte los anima y buscan un autor que, cual es la razón de su existencia les lleve a la escena.

Contradictoriamente se pregunta ¿Es un anormal o un revolucionario?

Pero Pirandello no es sino un nuevo trasunto de nuestra época de inestables normas. En todas las manifestaciones del arte se acusa un desconcierto y una inquietud precursores del cambio, de la transición. ¿Han de desaparecer las antiguas formas necesariamente? ¿Acaso no son esenciales? Pirandello es pues simplemente un niubol y su arte una aspiración ideológica pero el teatro que exige e sumum de verosimilitud triunfará sobre las nuevas tendencias y las absurdas audacias.

SIGRIDO

Información de Marina

Accediéndose a lo solicitado por los primeros Contramaestres de la Armada D. Alejandro Pérez Corral y don Aurelio Mediavilla Llorente, se dispone cambien entre si de Sección, quedando, en su consecuencia, afectos a los de Ferrol y Cartagena, respectivamente.

— En resolución a instancias promovidas por los ex Aprendices maquinistas Manuel Gómez Navarro, José García Paredes y Diego Santiago Rós, se les nombra Operarios de máquinas permanentes con antigüedad de 13 del corriente mes, por hallarse comprendidos en los preceptos de la Real orden de 28 de Marzo de 1919 (D. O. núm. 74) afectos todos ellos al grupo de Maquinaria, asignándose el primero al Departamento de Ferrol y al de Cartagena los dos restantes.

— En el Estado Mayor de este Departamento debe comparecer el operario de Maestranza, Nicanor Martínez.

— Se ha presentado a la Superior Autoridad de este Departamento, el Teniente Coronel D. Jesús Alfaro.

— En el E. M de Capitanía General debe comparecer la vecina de esta ciudad doña Pascasia Posoral.

— Se autoriza para fijar su residencia en la corte al contralmirante don Eduardo Guerra Goyena.

— Se nombra comandante del contratorpedero «Cadarsó» al capitán de corbeta don Manuel Moreno y Figueroa.

De Futbol Ante el match «Athletic-Cartagena»

Extraordinaria animación

Comparable tan solo cuando vino el «Valencia» a la inauguración de nuestro «Stadium» es la animación que produce el match «Athletic-Cartagena» que mañana tarde se celebrará en nuestra ciudad.

Bien es verdad que la calidad del equipo madrileño es lo suficiente para promover tal expectación; y sin restar mérito al campeón valenciano, el cuadro del «Athletic» es mucho mejor que aquel.

Posee el team cortesano un brillante historial. Ha sido varias veces campeón de la región centro y en el año 1921 no solo llegó a ser campeón de su región, sino que en disputada lucha fué, finalista del campeonato de España, jugando en San Mamés contra el «Athletic» bilbaíno.

En el campeonato 1924-25, su papel llegó a cotizarse muy alto, siendo uno de los favoritos para el precado título nacional. Venció al «Sevilla» en Madrid y en el desempate en Valencia. Hizo un insuperable papel ante el «Barcelona» que más tarde se proclamó campeón de España, al que venció en el Stadium madrileño. Antes había jugado en el campo de «Las Cortes» en donde perdió por un parcial arbitraje y con el equipo «hamdicapado» por la expulsión de uno de sus mejores elementos. No obstante el campeón catalán tuvo todavía que habérselas con el simpático equipo madrileño en Zaragoza, donde con todas las circunstancias favorables para aquél, perdió por 1 gol a cero, después de una brillante actuación atlética.

El «Athletic» madrileño es un Club que practica con entusiasmo diversos deportes, habiendo realizado siempre una labor imponderable. De su sección de «tennis» ha sido el alma Manolo Alonso y Comar que han llevado triunfal por el mundo el nombre de España. Cultiva el «hockey», «pelota vasca», «rugby» «atletismo» etc.

Es indudable que el «Athletic» de Madrid es el equipo más importante que juega en Cartagena. Trae dos internacionales que son Pololo y Olaso Barroso, notable portero, hábil y domador del pelotón con gran serenidad y estilo. Pololo y Olaso, científica pareja de backs, rápidos y seguros, Burdiel, Tuduri y Marin, una línea de medios juicioso y resistente. Fuertes, Ortiz, Palacios, Cosme y Olaso, brioso quinteto atacante que practican preciosidades en jugadas, cuyo trío interno posee potente chut.

Por todo lo expuesto, el partido de mañana reviste toda la característica del máximo acontecimiento deportivo que se celebra en Cartagena y por ello es de esperar un llenazo en el Stadium cartagenero, que así aseguramos ante la demanda de localidades y entradas que recibe la directiva del «Cartagena F. C.»

¿Y qué diremos de nuestro equipo? Bien es verdad que el enemigo es potente, de gran valía, pero eso no obsta para que nuestros jugadores, animados de los mejores deseos, hagan cuanto puedan en el partido de mañana y procuren que los colores que ostentan, salgan lo más airoso posible.

El «Athletic» Jersey: rojo y blanco; Barroso

Pololo Olaso II
Burdial Tuduri Marin
Fuertes Cosme Palacio Ortiz Olaso I
«Cartagena F. C.»
Jersey: blanco.

Amadeo
Cuervo Gou
Tapia Ramón Dion

Marino José Morales Fandos Bayo Hoyilegaron los madrileños

En el correo de hoy, han llegado los jugadores madrileños. A la Estación han acudido a recibirlos la directiva del «Cartagena», jugadores y numerosos aficionados.

Nuestro saludo

Cordialmente enviamos a los simpáticos visitantes la expresión de nuestro más sincero saludo de bienvenida y les deseamos pasen los más agradablemente posible su corta estancia en Cartagena.

El «Carthago» a Alicante

Mañana el primer equipo del Club «Carthago» se trasladará a Alicante para contender con el titular.

El equipo cartagenero alineará a Jesús

Mula Pepele
Aguirre Nicolás Fontcuberta
Paco Maciá Latorre Juanjo Amaro
M. L.

PINCELADAS

Los moros notables llegados a Sevilla han exteriorizado sus impresiones, muy favorables a nuestro país.

Ellos creían, según dicen, que España era una especie de zoco marroquí muy grande.

No es de extrañar que lo crean ellos, al fin moros. Lo lamentable es que también lo creen muchos europeos que se las dan de intelectuales.

Y más lamentable todavía, que lo digan muchos españoles.

Y es que en este mundo, del absurdo centro, hay gentes que llevan la chumbera dentro!

Dicen de París que se anuncia la construcción de una casa en la que todos los servicios serán reemplazados por la electricidad.

Servicio de tocador, de calefacción de cocina, de limpieza, todo, en una palabra, se realizará eléctricamente, mediante la sencilla presión de un botón.

Es un progreso, Sin embargo, no constituyen una novedad en absoluto. Ya en la vivien da actual se hacen muchas cosas eléctricamente.

Por ejemplo, el pago del recibo al casero. Al pagarlo, sobre todo cuando aumenta la renta, dicen por lo bajo muchos inquilinos: — ¡Así te porta un rayol

¡Más electricidad!

El piloto militar capitán Jiménez ha efectuado el vuelo Paris-Madrid en una sola etapa haciendo escala en Caceaux.

El viaje lo ha realizado en un «H. Potez 25», con motor Hispano Suiza de 450 caballos de fuerza.

Salió de París a las diez horas y veinte minutos, deteniéndose para avituallarse desde las trece a las catorce cinco de la tarde, para llegar a Madrid a las diez y seis cuarenta y cinco.

Al hacerse el viaje sobre San Sebastián y Logroño han quedado cubiertos 1.110 kilómetros en cinco horas y treinta minutos de vuelo, a una velocidad media de 200 kilómetros por hora.

Poco a poco vamos aumentando las velocidades en los viajes. Dentro de no mucho tiempo, saltaremos las mayores distancias «en un vuelo».

A.